



Четвъртък, 18 април 2019

ДО
ЧЛЕНОВЕТЕ НА ПАРЛАМЕНТАРНАТА КОМИСИЯ ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ, БЛАГОУСТРОЙСТВО И МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ

Относно: Законопроект № 954-04-61 от 05/04/2019,

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА БЪЛГАРСКИЯ ПАРЛАМЕНТ,

Индустрията на мобилните услуги промени обществата и икономиките по света, свързвайки повече от пет милиона души в целия свят. С навлизането на 5G се надяваме да продължим тази трансформация и допълнително да подобрим живота на европейците

Като част от своята дейност извършваме регулярни сравнителни анализи на строителното законодателство в Европа, отнасящо се до мобилните мрежи. Последният такъв анализ от 2018 г.¹ сочи, че България е сред малкото страни с изключително скъп и обременителен правен режим за технологично обновяване на приемо-предавателните мобилни станции. Повечето държави премахнаха изискването за преиздаване на лицензиите и строително разрешение, когато става дума за обновяване на базовите станции. Сърбия, Румъния и Северна Македония са сред многото европейски държави, които в последно време също премахнаха тези практики.

С настоящото писмо искаме да изразим нашата подкрепа за внесенния законопроект № 954-04-61 от 05/04/2019, който предлага адекватно облекчаване на административната тежест при обновяване на съществуващи мобилни приемо-предавателни станции. Приемането на законопроекта е важна стъпка за осигуряването на навременно покритие с услуги от ново поколение (5G), съобразно целите на ЕС и ще бъде от полза за българските потребители, цифровизацията на икономиката и за обществото като цяло.

С уважение

John Giusti
Главен регулаторен директор
GSMA

¹ <https://www.gsma.com/publicpolicy/European-emf-and-antenna-siting-policy>

За GSMA

GSMA представлява интересите на мобилните оператори, обединявайки над 750 дейности и близо 400 компании в широката мобилна екосистема, включително производители на устройства, софтуерни компании, доставчици на оборудване и доставчици на интернет, както и организации от свързаните индустрии. GSMA е организатор на водещите Световни мобилни конгреси, които се провеждат всяка година в Барселона, Лос Анджелис и Шанхай, както и на серия от регионални конференции Mobile 360

За повече информация – интернет страницата на GSMA www.gsma.com. Twitter @GSMA